

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 78 (3829)

СУББОТА, 18 апреля 1970 года

Цена 2 коп.

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ
КОММУНИСТИЧЕ-
СКАЯ ПАРТИЯ СО-
ВЕТСКОГО СОЮЗА,
УВЕРЕННО ВЕДУ-
ЩАЯ СОВЕТСКИЙ
НАРОД ПО ЛЕНИН-
СКОМУ ПУТИ К
ПОБЕДЕ КОММУ-
НИЗМА**

(Из Призывов ЦК КПСС
к 1 Мая 1970 года).

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1970 ГОДА

1. Да здравствует 1 Мая — День междуна-
родной солидарности трудящихся в борьбе про-
тив империализма, за мир, демократию и со-
циализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — веч-
живое интернациональное учение, знамя
всех трудящихся всех стран против импери-
ализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Пусть живет в веках имя и дело Влади-
ла Ильича Ленина — гениального продолжате-
ля революционного учения Маркса и Энгель-
са, основателя Коммунистической партии, ру-
ководителя первой в мире победоносной проле-
тарской революции, создателя социалистиче-
ского государства, вождя международного ра-
бочего класса!

5. Слава великому советскому народу — до-
стоинному строителю коммунизма, мужествен-
ному борцу за торжество идей марксизма-лени-
низма, за мир во всем мире!

6. Да здравствует героический рабочий
класс Страны Советов — ведущая созидательная
сила в борьбе за построение коммунизма в
СССР!

7. Да здравствует героическое колхозное
хозяйство — активный строитель коммуниз-
ма!

8. Да здравствует советская народная ин-
теллигенция — активный строитель коммунисти-
ческого общества!

9. Пусть крепнет и процветает союз рабочего
класса и колхозного крестьянства, социаль-
но-политическое и идейное единство общества —
основа Советского социалистическо-
го государства!

10. Пусть вечно живет и процветает брат-
ская дружба народов СССР — великое завоева-
ние ленинской национальной политики КПСС!

11. Да здравствует Коммунистическая пар-
тия Советского Союза, уверенно ведущая совет-
ский народ по ленинскому пути к победе ком-
мунизма!

12. Трудящиеся Советского Союза! Бори-
тесь за претворение в жизнь бессмертных за-
ветов Ленина! Теснее сплавляйтесь под ленин-
ским знаменем Коммунистической партии! Да
здравствует великое нерушимое единение пар-
тии и народа!

13. Да здравствуют Советы депутатов трудя-
щихся — подлинно народные органы власти!

Пусть развивается и крепнет советская соци-
алистическая демократия, растет активность
трудящихся в управлении делами общества и
государства!

14. Граждане Советского Союза! Активно
участвуйте в избирательной кампании! Изберем
с Верховный Совет СССР лучших представи-
телей рабочих, колхозников, советской интелли-
генции!

Да здравствует нерушимый блок коммуни-
стов и беспартийных!

15. Да здравствуют советские профсоюзы —
школа управления и хозяйствования, школа
коммунизма!

16. Да здравствует Ленинский комсомол —
верный помощник и резерв Коммунистической
партии, передовой отряд молодых строителей
коммунизма!

17. Да здравствуют советские женщины —
активные строители коммунистического обще-
ства!

18. Советские воины! Добивайтесь новых ус-
пехов в боевой и политической подготовке,
будьте бдительны и всегда готовы отразить лю-
бую агрессию!

Да здравствуют героические Вооруженные
Силы Советского Союза!

19. Пусть вечно живет в памяти народов
беспримерный подвиг советских воинов, парти-
зан, рабочих, колхозников, интеллигенции,
одержавших в Великой Отечественной войне
всемирно-историческую победу над германским
фашизмом!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за
честь, свободу и независимость нашей социали-
стической Родины!

20. Трудящиеся Советского Союза! Выше
знамя социалистического соревнования за вы-
полнение обязательств, принятых в честь 100-
летия со дня рождения В. И. Ленина, за до-
срочное завершение пятилетки!

21. Слава ударникам и коллективам комму-
нистического труда! Слава передовикам и но-
ваторам производства!

22. Рабочие и работницы, инженеры и тех-
ники! Всемерно повышайте эффективность про-
изводства! Боритесь за наиболее полное ис-

пользование резервов, экономное расходование
трудовых, материальных и финансовых ресур-
сов!

23. Трудящиеся Советского Союза! Неуклон-
но повышайте производительность труда, боритесь
за быстрее внедрение в производство
достижений науки и техники! Овладейте со-
временными научно-техническими и экономиче-
скими знаниями!

24. Работники народного хозяйства! Повы-
шайте технический уровень производства! Осу-
ществляйте комплексную механизацию и авто-
матизацию! Всемерно улучшайте качество про-
дукции, снижайте ее себестоимость!

25. Рабочие и работницы, инженеры и тех-
ники! Выше темпы и качество капитального
строительства! Боритесь за ускорение строи-
тельства и ускорение ввода в действие новых
производственных мощностей, жилых домов и
объектов культурно-бытового назначения!

26. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь
за коммунистическое отношение к труду! Ре-
шительно укрепляйте дисциплину и организо-
ванность, свято берегите и приумножайте об-
щественную собственность!

27. Колхозники, работники совхозов, специ-
алисты сельского хозяйства! Всемерно повы-
шайте культуру земледелия и животноводства!
Увеличивайте производство зерна, мяса, моло-
ка, хлопка, картофеля, овощей и других сель-
скохозяйственных продуктов!

28. Трудящиеся сельского хозяйства! Добивайтесь
высокого качества весенне-полевых работ!
Всемерно повышайте урожайность полей,
рационально используйте каждый гектар сель-
скохозяйственных угодий!

29. Работники сельского, лесного и водного
хозяйства! Активные претворяйте в жизнь про-
грамму мелиорации земель, химизации и ком-
плексной механизации сельского хозяйства!

30. Работники народного хозяйства! Повы-
шайте культуру производства, шире внедряйте
научную организацию труда и передовой опыт!
Боритесь за полное использование каждой ра-
бочей минуты!

31. Советские ученые, конструкторы, инже-
неры и техники! Активно боритесь за всемер-
ное ускорение научно-технического прогресса,
быстрее внедряйте в производство новейшие
достижения науки и техники!

(Окончание на 2 стр.)

ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЙ ПАМЯТНИК ВОЖДЮ



УЛЯНОВСК. Общий вид мемориальной зоны.
с А. Овчинникова. Фототроника ТАСС.
Видок с вертолета, пилотируемого воспитанником В. Рас-
виным.

Ульяновск... Все в этом городе
напоминает о Владимире Ильиче
Ленине.

Дом-музей В. И. Ленина на
бывшей Московской улице. Здесь
Ульяновы жили в 1878—1887 го-
дах.

Историко-революционный
музей имени В. И. Ленина был
открыт в этом доме еще в конце
1923 года. А дом-музей В. И. Ле-
нина принял первых посетителей
в день празднования двенадцатой
годовщины Октябрьской револю-
ции.

Все дышит историей и в здании,
в котором находилась Сибир-
ская гимназия, где учился Володя
Ульянов. Сейчас здесь — средняя
школа.

Главная площадь, носящая
имя Ленина. Над широкими про-

сторами великой русской реки
Волги возвышается монументаль-
ная скульптурная фигура Ильина.

К памятнику вождя идут в эти
дни тысячи людей. Они выража-
ют глубокую любовь самому ро-
дному, самому дорогому человеку
— Ленину.

И вот Ленинский мемориальный
комплекс.

...На фронте беломраморного
здания, выросшего на крутом
Волжском берегу, — горельефный
портрет В. И. Ленина.

Во внутреннем дворике мемори-
ального центра — два старинных
дома, в которых прошло раннее
детство Ильича. Их бережно вос-
становили, чтобы сохранить на
века. В небольшом флигеле 22 ап-
реля 1870 года родился Володя
Ульянов. Волнующие чувства пе-

реживает каждый, находясь здесь,
где забилось горячее сердце вели-
чайшего революционера современ-
ности.

Во втором доме сейчас разме-
щена постоянная выставка полар-
ков Родины Ленина, приланных
со всех концов земли.

Рядом — двухэтажный дом,
где жили Ульяновы в 70-х годах
прошлого столетия. Сейчас там —
квартира-музей. Ее экспозиция
рассказывает о семье Ульяновых.
Душой этой семьи была Мария
Александровна. И у входа в му-
зей на днях установили памятник
этой замечательной женщине.

На втором этаже здания мемо-
риального центра, в зале, пло-
щадь которого свыше двух гнечей

(Окончание на 2 стр.)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1970 ГОДА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

32. Работники торговли и коммунально-бытового хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы!

33. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности советского искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!

34. Работники просвещения! Совершенствуйте народное образование и коммунистическое воспитание подрастающего поколения!

35. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Активно внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

36. Коммунисты! Показывайте пример в труде и общественной жизни! Будьте активными организаторами и воспитателями масс в борьбе за высокую эффективность производства, более полное использование резервов, экономию и бережливость в народном хозяйстве!

37. Юноши и девушки! Настойчиво овладейте марксистско-ленинской теорией, высотами науки и техники! Будьте верными ленинскими заветам, активными строителями коммунизма!

38. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

39. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

40. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

41. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая социалистическая система — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе!

42. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к пронкам врагов социализма!

Выше знамя пролетарского интернационализма!

43. Трудящиеся всех стран! Активнее вступайте в великую и благородную борьбу за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

44. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, самоотверженно борющемуся против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

45. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся против империализма и неоколониализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

46. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

47. Народы социалистических стран, пролетарии и все демократические силы в странах капитала, освободившиеся и угнетенные народы, объединяйтесь в общей борьбе против империализма, за мир, национальную независимость, демократию и социализм!

48. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

49. Братский привет мужественному вьетнамскому народу, ведущему героическую борьбу против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своей родины!

50. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки прекращения агрессивных проноков в Юго-Восточной Азии и варварской войны против свободолюбивого вьетнамского народа, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама всех войск США и их спутников!

51. Народы мира! Добивайтесь прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, немедленного вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий!

Пусть крепнет и развивается солидарность советского народа с народами арабских стран!

52. Народы стран Европы! Народы мира! Боритесь против реваншизма и неонацизма в ФРГ, создающих угрозу безопасности народов Европы, угрозу миру во всем мире!

53. Народы европейских стран! Усиливайте борьбу за создание эффективной системы коллективной безопасности в Европе, за развитие сотрудничества и взаимопонимания между народами!

54. Народы мира! Требуйте запрещения всех видов ядерного, химического и бактериологического оружия! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

55. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны!

56. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и счастья народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!

57. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед по ленинскому пути к коммунизму!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЙ ПАМЯТНИК ВОЖДУ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

квадратных метров, — филиал Центрального музея В. И. Ленина. Материалы и документы его воссоздают разделы рассказывают о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича как организатора Коммунистической партии, основателя Советско-

го государства, вождя международного коммунистического и рабочего движения. Экспозиция показывает торжество ленинских идей, победное шествие ленинизма по нашей планете.

В филиале музея представлено две тысячи различных экспонатов, в том числе произведения Лени-

на, изданные в нашей стране, во многих зарубежных государствах.

В просмотровом зале мемориала находятся все документальные киноленты, запечатлевшие Ленина при его жизни.

Широкие мраморные ступени ведут в ленинский торжественный

зал. В центре — пятиметровая фигура Ильича, названная из белого мрамора. Стены зала украшены цветной мозаикой.

Северная часть здания отведена под областной дом политического просвещения. Здесь — учебные аудитории, кабинеты для научной работы, библиотека, лекционный зал. В комплекс входит также главный зал на 1300 мест.

Мемориал, в сооружении которого участвовали представители братских союзных республик, — достойный памятник Владимиру Ильичу Ленину.

На торжественное собрание, посвященное открытию мемориального комплекса, в главном его зале собрались 16 апреля передо-

вики производства, труженики сельского хозяйства, ветераны партии, представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, общественности города и области.

На собрании с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, встретивший горячими, продолжительными аплодисментами.

Единодушно, с большим подъемом участники собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

...Ленинский мемориальный комплекс открыт.

г. УЛЬЯНОВСК.

(ТАСС).

СВИДЕТЕЛЬСТВО ЛЮБВИ И УВАЖЕНИЯ

УЛЬЯНОВСК. (ТАСС). 16 апреля здесь открылась международная встреча представителей профсоюзного и рабочего движения, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В Ульяновске — на родину Ленина — приехали представители профсоюзных центров различных стран со всех континентов.

На встрече было объявлено приветствие ее участникам от Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Решение посланцев трудящихся всех пяти континентов собраться на родине В. И. Ленина, чтобы вместе с представителями советских профсоюзов торжественно отметить славный юбилей, говорится в приветствии, мы рассматриваем как свидетельство любви и уважения рабочих всего мира к великому революционеру и борцу за освобождение пролетариата и всех трудящихся — Владимиру Ильичу Ленину.

С докладом «В. И. Ленин и советские профсоюзы» выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. Н. Шеленин.

НА ВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

ПРАГА. Здесь закончилась научная конференция «В. И. Ленин и теоретические вопросы государства и права». В заявлениях, принятом конференции, ее участники подчеркивают, что они будут последовательно применять ленинизм в своей работе, при решении задач, поставленных пленумами ЦК КПЧ.

УЛАН-БАТОР. Трудовой энтузиазм царит на новостройках Монголии в предъюбилейные дни. Столичные строители рапортовали об успешном выполнении плана первого квартала. За

этот период они произвели гораздо больший объем работ, чем это предусматривало заданием первых трех месяцев года.

Р. И. М. Апрельский номер ежемесячного общественно-политического журнала «Календарно-дель полого» целиком посвящен 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Журнал рассказывает о жизни и многогранной деятельности создателя первого в мире социалистического государства.

(ТАСС).

НОВЫЕ ЗАЛЫ МУЗЕЯ

В Центральном музее В. И. Ленина в Москве открылись для обозрения одиннадцать новых залов.

Центральный зал посвящен теме «В. И. Ленин и современное революционное движение». В этом же зале — материалы о Международном Советании коммунистических и рабочих партий, проходившем в июне 1969 года в Москве. Форум коммунистов горячо, с энтузиазмом принял обращение «О 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Экспозиция рассказывает и о

том, как трудящиеся во всех уголках земного шара готятся отметить знаменательную дату.

Посетители с интересом знакомятся с новыми экспозициями на темы: «Семья Ульяновых», «Памятные ленинские места», «Подарки трудящихся В. И. Ленину». В нескольких залах представлены произведения живописи, скульптуры и графики, народного творчества.

Отныне экспозиции Центрального музея В. И. Ленина размещаются в 44 залах.

(ТАСС).

В КОМИТЕТЕ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»

14—16 апреля состоялось заседание Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами».

За выдающиеся заслуги в борьбе за сохранение и укрепление мира комитет постановил присудить международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами» за 1968—69 гг.: Людвигу Свободе — государственному и политическому деятелю (ЧССР); Лайнусу Полингу — ученому, общественному деятелю (США); Ша-

фи Ахмед Эль-Шейху — общественному деятелю (Судан); Ярославу Ивашкевичу — писателю, общественному деятелю (ПНР); Акире Ивай — общественному деятелю (Япония); Бертило Сванстрему — журналисту, общественному деятелю (Швеция); Халеду Мохн Эд-Дину — общественному деятелю (ОАР).

(ТАСС).

ВЕРНЫЙ ПУТЬ

В ПОСЛЕДНЕЕ время на нефтехимкомбинате в связи с освоением нового процесса газификации мазута изменилось отношение к производству углероботки. Объясняется это многими причинами, и одна из них — отсутствие перспектив в развитии углероботки на заводе полужокования. Все это сказалось на отношении в нашем цеху № 5/6 и осложнило его положение — куда стало сбывать продукцию, особенно лодукокс и смолу.

В конце прошлого года обстановка резко изменилась — вместо спораживания резко увеличился объем углероботки, план возрос ровно на четверть и потребители. Вместо 18—21 печи в работу включили больше, в среднем прибавилось 24 печных агрегата. При увеличении мощностей цеха администрация завода обещала всяческую помощь и, прежде всего, увеличение штата обслуживающего персонала.

Что же практически сделано за этот промежуток времени — за четыре—пять месяцев? Об этом, в частности, недавно шел разговор на открытом партийном собрании цеха.

Самым болезненным вопросом в цехе является узел загрузки, который при возросшем объеме остался прежним. Вот уже на протяжении многих лет между цехами 5/6 и 1/3, который связан с логической ниткой подачи, идет «необъявленная война» из-за частого недогружа печных агрегатов. Цех 1/3 не в силах справиться с возросшими потребностями в топливе, это лихорадит наш цех, влечет за собой выпуск бракованной продукции.

НУЖДЫ НАШЕГО ЦЕХА

СЛОВО РАБОЧЕГО

Руководители цеха 1/3 ссылаются на нехватку рабочих рук, сжаривание концентрата. Причины, действительно веские. Зимой по пути следования из Черемхова концентрат сильно смерзается, его трудно разгружать, вагоны простаивают. Дирекция завода платит большие штрафы и все-таки действенных мер не принимает, на этих разгрузочных работах малый процент механизации. Такое положение длится годами. Чтобы выйти из положения «спик», руководители завода снимают людей из других цехов, в том числе и нашего, и бросают их на штурм вагонов. После кратковременной передышки повторяется старая история. Непонятно, почему на нашем заводе так терпимо относятся к такой организации доставки концентрата, тогда как на многих других предприятиях страны давно внедрены различного рода оприходыватели, приспособления для обогрева и другое. У нас же, видя, руки не доходят.

Из-за перебоев с доставкой угля в нашем цехе постоянно создается нервная обстановка. Из-за недогружа в печах—большие осадки топлива, печи останавливают и переводят в горячий резерв, создают лишние хлопоты для обслуживающего персонала.

Чтобы как-то вывернуться из критического состояния, спасти план, начальник цеха вынужден сознательно эксплуатировать печи с большими осадками топлива.

Кстати, поступающий концентрат из цеха 1/3 бывает низкого качества, содержит много мелочи, превышая нормы в два—три раза. И мы при всем желании не в состоянии выдать хорошую продукцию, а из соседнего цеха № 14 — газогенераторной зачастую поступают тревожные сигналы.

Другое «сузкое место» — узел выгрузки, который работает неритмично. Вина в этом цеха 1/3, а он ссылается на свои причины. Отговорок много, а из-за неуязвок порой система выгрузки простаивает несколько часов. И это в то время, когда из-за нехватки лодукокса останавливаются целые заводы — в Улан-Уде, в Хайте, Малые, Петровске-Забайкальском и других. Чтобы устранить это, надо комбинату добиться от треста Черемховского поставки качественного сырья и ликвидировать у нас здесь смерзаемость в бункерах цеха углероботки. Проблема эта не новая.

Третье — в цехе штат не увеличен при возросшем объеме. Разжигают новые печи, а людей для их обслуживания нет. Вот почему порой место операторов печей занимает руководители смен. По существу, оператор должен обслуживать два печных агрегата, практически обслуживает три или четыре. За расширенные зоны обслуживания за третью печь ему доплачивают 30 процентов, а за четвертую — ничего. Правильно ли это?

— Нет, неправильно, — говорит оператор В. Борисов. — Наш труд целиком ручной, нет автоматизации. Оператор порой не может физически обслуживать три печи, в результате ослабевает контроль за технологическим режимом.

Такого мнения придерживается и весь коллектив. Мы много слышим и говорим о научной организации труда, внедрении чекинского метода, но для этого нужна реальная почва, подготовленное производство. Нельзя идти по прямому пути, повышая производительность труда только за счет сокращения численности, как это делается на нашем заводе полужокования. В нашем цехе объем производства возрос, численность сократилась чуть ли не вдвое, а оборудование устарело давно, нет ни автоматизации, ни механизации.

— Работаем по старинке, — говорит старший оператор Михаил Тишин, — даже задвижки в КИП невозможно открыть одному человеку. Оператор загружен до отказа, а его еще используют на вспомогательных работах — погрузке металлолома, слесарных операциях и т. д. Четвертую печь обслуживать приходится на большом напряжении.

Не легче приходится в цехе и другим специалистам — операторам загрузки и выгрузки, многие обязанности они выполняют без оплаты, поэтому порой и отказываются от освоения второй профессии. Вопрос с упорядочением оплаты труда в нашем цехе назрел давно, а сейчас стоит особо остро. Ремонт в цехе проходит не всегда своевременно и качественно. На ленточных конвейерах старая резина, части порывы, простои. Из-за несовершенства конструкции выгрузки, плохой работы вытяжной вентиляции в цехе всегда загазованность, особенно в печном отделении объекта 12.

Сейчас перед коллективом цеха стоят большие и неотложные задачи — при существующих трудностях надо резко увеличить мощность цеха, обеспечить выполнение программы, повысить производительность, добиться качества продукции. Как мы с этим справимся, зависит не только от нас самих, но и от руководителей завода и комбината, от их своевременной и действенной помощи.

А. ТИМЧЕНКО,

оператор цеха 5/6 завода полужокования.

Зина Клевещ сидела в комнате мастера цеха и плакала. Крупные слезы сбегали по щекам девушки, часто-часто, как вроде кто специально катил из ее глаз каплю за каплей; и девушка не успевала подносить платочек к глазам. Ее лицо, худощавое, еще совсем детское даже, было смешным в своем счастливым горе. Плакала Зина искренне, но вообще-то зря. Ей только что вручили медаль «За трудовую доблесть в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», ей, девочке, которая в цехе всего неполных два года.

На первый взгляд может действительно показаться странным, что вручили медаль новичку завода и цеха, а не работнику с солидным стажем. Но в этой странности есть своя логика, и обоснованная. Как на фронте, в эти предвоенные напряженные трудовые дни награды получали не вообще рабочие, а те, кто сумел проявить себя, кто своим примером, своим трудом вел за собой других.

Наше знакомство, заочное, с Зиной Клевещ произошло в кабинете секретаря партийной организации завода ЖБИ-2 Николая Михайловича Булченко. Назвав несколько фамилий коммунистов, которые подошли к ленинскому столетию с высокими трудовыми успехами, он через несколько минут раздумий добавил: «Обязательно найдите Зину Клевещ. Арматурщица, сейчас осваивает вторую профессию — крановщица. Активно участвует в комсомольской жизни цеха, завода, член комитета ВЛКСМ УПП. Сегодня будем принимать Клевещ кандидатом в члены КПСС».

Арматурный цех—комсомольско-молодежный на заводе. 26 комсомольцев среди общего числа рабочих цеха, и большинство из них — активисты, передовики производства. Лида Лаптева, ударник коммунистического труда, награждена юбилейной медалью, является депутатом областного Совета цеха Алтон Шмыгин также награжден медалью, является председателем цехового комитета профсоюз. Много хороших слов можно сказать о Тане Комарицкой и Кити Прошутинской, которые еще недавно были ученицами ПТУ, а сейчас находятся в рядах лучших производственников.

Наиболее характерной мне показалась биография комсомолки Зины Клевещ.

В Гордищенской средней школе, что в Пермской области, на Урале, была лучшей комсомольской организацией района. Комсомольская жизнь в школе была кипучей, ребята первыми выступали во всех починах, первыми рапортовали о сдаче металлолома, вели борьбу против неуспеваемости. И если в райком приезжала комиссия какая или соседи за опытом, то их направляли в Гордищенскую школу, где секретарем была Зина Клевещ. Работа секретаря отнимала у девушки массу времени, но Зина люби-



ла это постоянное беспокойство и не могла представить себя без комсомольской работы. И в том, что их школа год удерживала переходящее красное знамя, была и заслуга Клевещ.

Ее часто посылали на смотры, вызывали в райком, слишком много хвалили и ставили в пример другим. А перед самыми выпускными экзаменами стали подыскивать ей место, помимо ее воли и желания. Секретарь райкома Давыдов делал все, чтобы секретаря комсомола школы оставить у себя. И в один из приходов Зины в райком Давыдов сообщил девушке, чтобы она сдавала документы в политехнический, там ее ждут и заранее будет обеспечено место комсомольского секретаря. Отец с матерью тоже

шли к коллективу и сейчас шла к людям.

Спустя почти два года, девушка не устает повторять: «Наш завод», «Наш цех». Кажется, что она просто не может без этих слов: завод, цех, бригада. И это на самом деле так.

Их пришло в цех сразу несколько девушек. Начинать учениками. А работа не из легких. Все время с проволочкой. Шоршавая арматура, которую ты обязана соединить в фигуры нужной формы, сделала руки мозолистыми, рабочими. Но без этой арматуры не будет дома, не поднимутся цехи нового завода. Зина быстро освоилась в цехе, села на первый разряд, а потом и на второе комсомольское беспокоество сразу заметил: Зину не надо было дважды просить выйти на субботник, принять участие в поезде, пойти к ребятишкам из подшефного интерната. И вскоре Зина становится секретарем цеха, вожаким ребят.

Мы ШЛИ по цеху, в котором девушка получила свою первую полочку, узнала цену мозолям. Слева и справа высилась многометровые «стопки» арматуры, над головами шнырял кран. Он то тащил связку длинной проволоки, то нес плиты. Зина остановилась, наблюдая за умелыми движениями рук крановщицы. Скоро она сама будет управлять краном. Здесь, в цехе, без отрыва от производства сумела Клевещ изучить устройство крана, его электрооборудование, здесь стажировалась и в конце апреля будет сдавать экзамен.

Надо было строить турбазу завода — в первую очередь отключились комсомольцы арматурного цеха. Они же первыми открывают летний сезон на своей турбазе и последними закрывают. Сейчас, когда пришло время расширять турбазу, снова, ударный комсомольский отряд строителей в основном состоит из молодежи арматурного цеха.

Комсомолы цеха первыми успешно отчитались по ленинскому зачету. Они изучили работы В. И. Ленина. В предвоенной 100-дневной трудовой вахте были в рядах лучших.

Арматурный цех занимает один из прелетов на заводе. Слева и справа, когда идешь по проходу, — всполохи контактной сварки.

С этим цехом связала свою судьбу Зина Клевещ. Ее дорога верная.

На снимке: З. Клевещ.
В. КУРЬЯННОВ.
Фото автора.

ДЕМОНСТРИРУЮТ ПОКУПАТЕЛЯМ

Почти во всех магазинах города в предразличные дни работники торговли проводят выставки-продажи.

Выставка-продажа с демонстрацией моделей весенне-летнего сезона (платья, костюмы и обувь) была организована и в салоне центрального универмага Ангарска.

Провлашам-моделистам было продемонстрировано более 30 моделей. Среди них особенно красивые модели, изготовленные на рижской и ленинградской фабриках. Не подкачали и уральские. Надо заметить, что изделия швейников Усолья-Сибирского пользуются признательностью у покупателей.

Администратор универмага Е. С. Шамова рассказала собравшимся о направлении моды в предстоящем сезоне.

Художники-модельеры предлагают в этом году большое разнообразие одежды. Особенно большой выбор одежды для молодежи. Это платья-костюмы, платья-брюки, платья с жилетками и жакетами, юбки различных фасонов.

Модными в женской одежде считаются цвета синий, фиолетовый, желтый, голубой, песочный, изумрудно-зеленый, ткани в полоску, в клетку и рубчик.

Классическими силуэтами женской одежды по-прежнему остаются прямые и полуприлегающие. Входит в моду приталенный силуэт с расклешенной юбкой.

Обувь для повседневной носки предлагается с утолщенным каблучком и несколько тупым носком.

Праздничная обувь имеет изящные формы.

МЕСЯЧНИК ЛЕНИНСКОЙ КНИГИ

В цехах предприятий комбината, в красных уголках обжитых и в ЖЭКов продолжают ленинское чтение. Тематика их разнообразна: «Семья Ульяновых — семья революционеров», «Заветы Ленина молодежи», «Ленин и Горький», «Ленин и проблемы Сибири» и т. д. Эти чтения входят в программу месячника ленинской книги, который проводится с 22 марта библиотека объединенного завкома.

Месячник пропаганды произведений В. И.

Ленина, документов партии, правительства, ВЦСПС ставит своей задачей помочь профсоюзному активу, улучшить индивидуального руководства чтением, привлечение еще большего количества общественников к работе библиотеки. Месячник включает в себя также различные лекции, беседы «Как пользоваться полным собранием произведений В. И. Ленина», «Ленин и книга», «Любимые песни Ильича» и т. д. Множество книжных выставок сделано

на абонементе, в читальном зале, в детском отделе. В читальном зале подготовлены календари круглых дат написания ленинских работ. Начал свое путешествие по красным углам устный журнал «Золотый великий эпохи», на страницах которого — четыре периода из жизни В. И. Ленина. Совместно с Дворцом культуры библиотека готовит вечер «Ленин и Горький».

И. СНЕГОВ.

ГОРОД ГОТОВИТСЯ К ВЕСНЕ

ОБЗОР ПИСЕМ

Как всегда, и в эти предпраздничные дни мы каждое утро спешим на работу по улицам родного города. Нам все в нем знакомо и близко. И все дорого. Мы гордимся маркой города на продукцию своих предприятий. Мы радуемся успехам его тружеников. И мы, как истинные горожане, конечно, хотим, чтобы город наш был образцовым.

Сейчас мы готовимся к большому празднику — столетнему юбилею Б. И. Ленина. Окинем же еще раз взглядом свой город. Достойно ли народного торжества он выглядит?

«Мы любим свой город. Гордимся его невольной историей», пишут М. Ефимова и К. Николаева. — Но мы хотим, чтобы завтрашний день города был еще прекраснее. А для этого мы все должны потрудиться для города, не ожидая особого призыва. Соорудить спортивную площадку, построить детский уголок, посадить деревья — это ведь всеобщая наша забота».

Хорошее письмо. Авторы его правильно говорят о том, что мы все в ответе за свой город. И все должны заботиться о его чистоте, озеленении и благоустройстве. А это еще далеко не так. Вот что пишет, например, пенсионерка М. К. Сердюк:

«Летом многие взрослые собираются за столом поиграть в домино. Рядом резвятся дети. Многие из них целуются за деревья и качаются. Взрослые этого не

видят. А прошлым летом случилась совсем неприятная история. Привезли песок на машине для детей. Шоферу пришлось очень долго ждать, пока наконец двое родителей пришли разгрузить песок. Остальные продолжали «стукать» в домино. Вот как некоторые беспокоятся о своем городе», — заканчивает письмо М. К. Сердюк.

В этом письме затронут и еще очень важный вопрос — о сохранении деревьев.

«Почему-то дворники не думают или мало думают зимой о том, что они являются зачастую виновниками гибели кустарников и деревьев», — пишет далее М. К. Сердюк. — Например, в 12-м микрорайоне, где я живу, около домов № 11 и 13 погиб весь кустарник. Потому что дворники засыпали его снегом, а дети бегали по этим горкам снега, хватаясь за торчашие из-под снега веточки».

М. К. Сердюк возражает Устюжанина, работающая дворником в ЖЭК-3. Она пишет, что снег для деревьев не страшен, он спасает корни деревьев от вымерзания».

Это замечание вполне резонное. Но ведь нужно знать, как засыпать деревья снегом. Сложнейший на тонкий нежный кустарник огромными глыбами, он едва ли спасет жизнь маленькому деревцу.

Есть в читательских письмах

упреки в адрес водителей автомашин и в адрес ГАИ, которая недостаточно еще следит за их дисциплинированностью. Крайовский цементного завода И. Пакечев, например, пишет:

«Почему-то наши водители привыкли устраивать свалки мусора где только им вздумается. В конце марта мы с товарищем прошли по берегу Китоя от моста до Майска. Так вот, идут туда самосвалы с песком и везут мусор. Мусор свалют, песок нагрузят. И так каждая машина. Это шоферы третьей автобазы. Летом ведь в этих местах люди отдыхают. Как же можно об этом забывать?».

А жители поселка Строителей жалуются на то, что дорога в их поселок тоже превратилась в свалку. «Свалка находится недалеко от поселка», — пишут Черных, Нагорная, Поляков, Лисина и другие, — но она же расширяется предприятиями (это цементный, гипсовый и керамический заводы). Поэтому водители автомашин и тракторов сваливают производственные отходы на протяжении всей дороги... Дорога настолько захламлена, что по ней трудно ходить. Водители такси к нам вообще отказываются ездить».

Кто же должен принять меры? К кому обращаться жителям поселка за помощью? Видно, здесь следует поактивнее вмешаться санэпидстанции и тем товарищам, которые обязаны следить за вы-

полнением решения горисполкома от 2 марта 1970 года «О ходе выполнения социалистических обязательств и мероприятий по благоустройству города, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Во многих письмах из месяца в месяц повторяется одна и та же тема — недостаточное освещение кварталов и улиц и особенно новых микрорайонов. «В 11-м микрорайоне», — пишет Каневский, — два года не было света. В ноябре прошлого года свет появился, но... ровно на трое суток. Потом его время от времени днем включали, а с наступлением вечера выключали. Мы мирными, дураками: пусковой период. Но сколько же он будет длиться?».

Кто же отвечает в городе за освещение? В решении горисполкома от 2 марта 1970 года есть такой пункт: «Обязать управление городского коммунального хозяйства усилить контроль за содержанием жилого фонда зданий, учреждений и организаций, уличного освещения, уборки улиц и площадей и за сохранностью элементов благоустройства».

Все ясно сказано здесь. Нужно только следить за выполнением этого решения.

Читатели в своих письмах поставили немало вполне конкретных вопросов, касающихся благоустройства города, и ждут принятия конкретных мер.

Н. УРАЛЬСКАЯ.



В субботу, 11 апреля, гостеприимно открыл двери новый в Ангарске салон мод «Соболь». В этот день демонстрировалось около 60 моделей мужских и женских костюмов, а также демисезонных пальто.

Салон оформлен в современном стиле. В нем много света. Для клиентов есть удобные кресла, столики с журналами мод.

Салон мод «Соболь» выгодно отличается от остальных ателье города — в нем есть цехи по пошиву дамской и мужской одежды, кроме того, магазин и зал для демонстрации моделей.

В цехах салона работают лучшие мастера города. Первые заказчики уже получили свои костюмы и пальто, сшитые в салоне «Соболь».

На снимке: в демонстрационном зале. Фото В. ЧЕКНТА, учащегося фотостудии «Гелиос» Дворца пионеров.



Редактор В. П. КУЗЬМИН.

АНГАРСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ — слесарей, рабочих (мужчин), разнорабочих (женщин), рабочих-грузчиков.

Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Сибирская, 19а, отдел кадров. (285)

Коллектив преподавателей Ангарского политехникума выражает глубокое соболезнование преподавателю Васильевской Галине Емельяновне по поводу смерти ее матери.

КИНО

«МНР» — 18, 19 апреля — Разоблачение. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10, 23 апреля — Песня Советского Союза. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удлиненный).

«КОМСОМОЛЦ» — 18, 19 апреля — Красные пески. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный) — Так было. 18 апреля в верхнем фойе — Самолетчик-спортсмен. 18-20, 19-25, 14-10, 20 апреля — Равные башмаки (новый художественный фильм). 10, 14, 16, 20. Тренер. 12, 18, 21-50.

«ТРИНАДАТЬ» — 18 апреля — Улица тринадцати топелей. 10, 14, 18, 21-40. Коммунист. 12, 16, 19-40, 19 апреля — Улица тринадцати топелей. 10, 14, 18, 21-40. Красные пески. 10, 12, 14, 18, 20, 21-40. Николай Бауман. 16.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 18, 19 апреля — Секретная миссия. 15, 17, 19.

«ОКТАБРЬ» — 18, 19 апреля — Славствие продолжается. 10, 12, 14, 16. Шит и меч (3-4 серии). 17-40, 20-20.

АНГАРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ — слесарей по ремонту промышленного оборудования, токарей, газосварщиков, электромонтеров, операторов и помощников операторов, машинистов компрессоров и насосов, слесарей и осмотровиков вагонов, стюардесс, каменишников бетонщиков, маляров-штукатуров, изоляровщиков, грузчиков, путевых и дорожных рабочих и разнорабочих.

Для лиц, не имеющих специальности, организуется обучение в учебном комбинате и непосредственно на рабочих местах по перечисленным выше специальностям.

С демобилизованными воинами, по их желанию, заключается договор сроком на два года, по которому выплачивается безвозвратно пособие в сумме 100 рублей и ссуда на хозяйственное 200 рублей с возвратом в течение восемнадцати месяцев. Одиночки предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться: Ангарск, нефтехимкомбинат, отдел кадров.

(289)

20 апреля — Ленин. Страницы биографии. 10. Энгельс удачей. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 18, 19 апреля — Встреча у старой мечети. 9-30, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45 (удлиненный). 20 апреля — У озера (2 серии). 9-30, 13, 16-40, 20-20. Зал «Восход» — 18, 19 апреля — Равные башмаки. 10, 13-10, 14-30. Распавший остров. 16-15, 18, 19-45, 21-30. 20 апреля — Свадьба в Малиновке. 12, 16, 18, 20, 21-45. Ленин в 1918 году. 10.

«ПОВЕДА» — 18, 19 апреля — У озера (2 серии). 10, 13-20, 15-40, 20 апреля — Встреча у старой мечети. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный).

«АНГАРА» — 18, 19 апреля — Невероятный Ингуштин Халима. 17, 19, 21 (удлиненный) — Семь советских песен). Для детей — Андрейка. 15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 18 апреля — Загадка «Мерседес». 13, 15, 17, 19 апреля — Загадка «Мерседес». 15. 20 апреля — Ангел в тибетейке. 13.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — 18 апреля — Ангел в тибетейке. 16, 18, 20, 19 апреля — Котовский. 15, 16-30. Ангел в тибетейке. 18, 20.

«ПИОНЕР» — 18, 19 апреля — Мы с Вулканом. 10, 11-30, 13, 14-30. Брат доктора Гомера. 16, 17-45, 19-30, 21-15. 20 апреля — Мы с Вулканом. 12, 13-30, 15. Срочные матери. 16. Улица тринадцати топелей. 16-30, 18-05, 19-45, 20-20. Малый зал — 18, 19 апреля — Поезд в Революцию. 16, 19. Жена, Женечка и «автуйша». 17, 20, 21-40. Для детей — 19 апреля — Журавль и лягушка. 10, 11, 12, 13, 14, 15.

Кинотеатру «Ангара» требуются старший кинокассир и помощник кинокассира.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский электромеханический завод — на постоянную и временную работу — слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту технологического оборудования, слесарей в изготовительных цехах, грузчиков, маляров, автотранспортчиков, наладчиков штампов, электрослесарей 4-5 разрядов, газосварщиков, инженера-нормировщика, машинистку.

Обращаться в отдел кадров, телефон 7-62-65 (проезд трамваем № 1 до остановки «Электростанция»). (314)

Ангарское управление треста Дальстальконструкция — машинистку (оклад 78 рублей в месяц).

Узнать по адресу: Ангарск, поселок Майск, ул. Гастелло, 4, отдел кадров, с 9 до 18 часов. (303)

ПОПРАВКА

В предыдущем номере газеты в полиции под переводом статьи «Мы вам докажем» по вине корректора А. Рельвова и дежурного по номеру А. Крайова допущена ошибка. Подпись следует читать: «Л. Грехов, секретарь ГК КПСС».

В понедельник прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет юрист ТРЕТЬЯКОВА Н. И. с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 апреля, СУББОТА
14.00 — Торжественное заседание обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Трансляция из зала областного драматического театра.
21.35 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
21.40 — Мультфильмы.
22.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Динамо» (К).

19 апреля, ВОСКРЕСЕНЬЕ
13.00 — Новости.
13.10 — Телевизионный народный университет. Факкультет культуры.
13.50 — Художественная программа.
15.00 — Новости.
15.05 — «Слово о России». Литературно-музыкальная композиция.
15.30 — Советская Россия сегодня.
16.00 — Музыкальный киоск.
16.30 — «Город науки». Репортаж из Новосибирского отделения АН СССР.
17.00 — Интервью. «Счастливые детство». Концерт детской художественной самодеятельности.
18.10 — «Советская Россия сегодня».
19.00 — Новости.
19.10 — «Поезд в Революцию». Премьера документального телевизионного фильма.
20.00 — «Москва моет».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.30 — «Рабочий плен России». Общественная программа. Читинской, Улан-Удэнской, Иркутской студий телевидения.

ШКОЛА № 31 (квартал 72) — уборщицы (оклад 108 рублей).

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68